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sfidando l 'opinione onesta del Par lamento e 
della s t ampa indipendente, promuovere ad 
un grado così elevato. {Commenti). 

FUSINATO, sottosegretario di Stato per 
gli affari esteri. Chiedo di parlare. ¿ 1 

P R E S I D E N T E . Ne ha la facoltà. ¿ ' f i 
FUSINATO, sottosegretario di Stato per 

gli affari esteri. Come l 'onorevole Santini 
comprende, una risposta esauriente a t u t t i 
i fa t t i ai quali soltanto ; nello svolgimento 
della sua interrogazione egli ha specifica-
t amente alluso, non potrebbe essere f a t t a in 
occasione di una interrogazione... 

SANTINI . Questo lo dirà il Presidente. 
FUSINATO, sottosegretario di Stato per 

gli affari esteri. Però non desidero che la Ca-
mera r imanga sotto l 'impressione delle pa-
role pronunziate dall 'onorevole Santini. Mi 
limiterò ad una risposta molto riassuntiva. 

Debbo anzi tut to dichiarare che l'inchie-
s ta a cui l 'onorevole Santini ha alluso si ri-
ferisce a fa t t i che sono s ta t i por ta t i a cono-
scenza del Governo dopo ' la nomina del 
commendatore -Mercatelli... l i j - ¡ 

SANTINI . .Non e vero. • f ^ ' ' 
| P FUSINATO, sottosegretario di Stato^per 
gli affari esteri. Non le permet to di smentir-
mi. La nomina del commendator Mercatelli 
è avvenuta prima... 4] y ' f j j ' / ì í 

SANTINI . Non è vero. (Rumori — Com-
menti). 

P R E S I D E N T E . Onorevole Santini, ella 
non può smentire le affermazioni... 

FUSINATO, sottosegretario di Stato per 
gli affari esteri. Ripeto che solo posterior-
mente furono affermate al Ministero degli af-
fari esteri le denuncie contro il commenda-
tor Mercatelli. Tali denuncie il Governo, co-
m'era suo dovere, ha preso in esame con quei 
metodi che sono prescritt i dalle norme ge-
nerali e da quelle speciali che governano 
la disciplina dei funzionari dipendenti dal 
Ministero degli affari esteri. 

Quanto agli altri fa t t i a cui ha accennato 
l 'onorevole Santini, io risponderò molto som-
mariamente, che, per ciò che r iguarda anzi-
tu t to l 'emissione della nuova moneta di-
visionaria avvennero infa t t i degli incon-
ven enti che erano previ dibili e che vanno 
del resto gradualmente scomparendo. Per 
ciò che si riferisce poi al padre Leandro, a 
cui con parole così fiere ha alluso l 'onorevole 
Santini. . . 

SANTINI . Dica così patriottiche! 
FUSINATO, sottosegretario di Stato per 

gli affari esteri. ...è bene che la Camera sap-
pia che il Governo accolse con vivo com-
piacimento la notizia della istituzione di una 

prefe t tura apostolica nel Benadir. Ma con-
siderata la situazione d'allora della colonia, 
per l 'indole così fanat ica di quelle popola-
zioni ancor più eccitata dai provvedimenti 
recenti contro la schiavitù e dalla voce dif-
fusa che l ' I tal ia volesse imporre a quelle genti 
una nuova religione, il Ministero avvert ì 
in tempo e r ipe tu tamente il padre Leandro 
che la sua presenza e la sua azione nella 
Colonia in quel momento sarebbero s ta te 
pericolose non sol tanto per lui ma anche per 
l 'ordine pubblico e per tu t t i i bianchi nella 
Colonia. > 

Ho ragione di credere che il consiglio di 
non recarsi in Colonia sia s tato dato al padre 
Leandro anche da Propaganda. Egli ciò 
nonostante volle recarvisi. Fu accolto con 
ogni r iguardo ma gli fu fe rmamente r 'fiu-
t a to di rimanervi. Questo ho voluto dichia-
rare, ripeto, perchè desideravo che la Camera 
non rimanesse sotto l ' impressione delle af-
fermazioni dell' onorevole Santini. Ma si 
t r a t t a di argomenti che soltanto in sede di 
interpellanza potranno essere svi luppati dal-
l'onorevole« Santini, al quale dal canto suo il 
Governo potrà allora ancor più adeguata-
mente rispondere. iW^k ,̂-.> -i] 

P R E S I D E N T E . Così è esaurita questa 
interrogazione, ed essendo trascorso il tempo 
destinato alle interrogazioni, le altre ven-
gono rimesse a domani. 

Seguilo della discussione sai disegno di legge: 
Disposizioni s i i | l i s t i p a l i e salta car-
riera del personale delle scuole classiche, 
tecniche e normali. 

P R E S I D E N T E . L' ordine del giorno 
reca : seguito della discussione sul disegno 
di legge : Disposizioni sugli st ipendi e sulla 
carriera del personale delle scuole classiche, 
tecniche e normali. 

La facoltà di parlare spet ta all 'onore-
vole Queirolo. 

Q U E I R O L O . Onorevoli colleghi! La di-
scussione f a t t a in questi due giorni del di-
segno di legge sullo s ta to economico degli 
insegnanti delle scuole medie ha dimostra to 
che in questa Aula si è propagato quel mo-
vimento di approvazione e di favore che la 
presentazione di questo progetto ha susci-
t a to in tu t to il Paese. E questo fa t to , come 
deve formare oggetto di compiacimento 
per l 'onorevole ministro che ha condotto 
a compimento il progetto, così è argomento 
di vivo compiacimento per t u t t i noi che 


